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Μεγάλη συμμετοχή στο Εκπαιδευτικό 
Πρόγραμμα «Το πλοίο της Ελευθερίας» της 
Μητρόπολης Αιτωλίας και Ακαρνανίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αιτωλίας και Ακαρνανίας

Με ιδιαίτερη επιτυχία και μεγάλη συμμετοχή της μαθητικής 
κοινότητας ολοκληρώθηκαν, από τις 15 έως τις 17 Μαΐου 2026, 
οι παρουσιάσεις των καλλιτεχνικών έργων και των 
δημιουργικών δράσεων του εκπαιδευτικού προγράμματος: «ΤΟ 
ΠΛΟΙΟ ΤΗΣ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΣ».

Το τριήμερο των εκδηλώσεων απετέλεσε την κορύφωση μιας επτάμηνης 
εκπαιδευτικής πορείας, κατά την οποία η ιστορική μνήμη συνδέθηκε γόνιμα με την 
τέχνη, τη συνεργασία και τη βιωματική συμμετοχή των μαθητών. Μέσα από τη 
μουσική, τον λόγο, την εικόνα, την κίνηση και τη θεατρική πράξη, οι μαθητές και 
οι μαθήτριες ανέδειξαν τη δύναμη της εκπαίδευσης να μετατρέπει τη γνώση σε 
εμπειρία και την ιστορία σε δημιουργική πράξη.
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Το εκπαιδευτικό πρόγραμμα: «Το Πλοίο της Ελευθερίας» δημιουργήθηκε από την 
Ιερά Μητρόπολη Αιτωλίας και Ακαρνανίας και εγκρίθηκε από τις Διευθύνσεις 
Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Αιτωλοακαρνανίας. Εκπονήθηκε 
από την κα Πηνελόπη Μωραΐτου και τον κ. Ηλία Λιαμή και υλοποιήθηκε με την 
συνδρομή δύο εκπαιδευτικών της κας Δέσποινας Γεωργιάδη και του κ. Σταύρου 
Πατσέα. Συμμετείχαν 77 σχολεία, Δημοτικά, Γυμνάσια και Λύκεια, με 
περισσότερους από 1.500 μαθητές και μαθήτριες.
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Οι παρουσιάσεις πραγματοποιήθηκαν στην αίθουσα εκδηλώσεων του Μουσικού 
Γυμνασίου – Λυκείου Αγρινίου και στο υπαίθριο θέατρο της Ιεράς Πόλεως του 
Μεσολογγίου. Κατά τη διάρκεια του τριημέρου, οι μαθητές παρουσίασαν 
πρωτότυπες δημιουργίες μέσα από τον χορό, τη μουσική, τη συγγραφή, το θέατρο 
και τον κινηματογράφο. Παράλληλα, λειτούργησε έκθεση με εικαστικά έργα και 
ζωγραφικές δημιουργίες των συμμετεχόντων σχολείων.



Η ολοκλήρωση των παρουσιάσεων συνοδεύθηκε από καλλιτεχνικό πρόγραμμα, το 
οποίο ερμήνευσε η πολυμελής ορχήστρα του Μουσικού Γυμνασίου – Λυκείου 
Αγρινίου, προσδίδοντας συγκίνηση και εορταστικό τόνο στη λήξη των 
εκδηλώσεων.

Στους συμμετέχοντες δόθηκαν αναμνηστικά ενθύμια, καθώς και βεβαιώσεις 



συμμετοχής. Στις εκδηλώσεις παρέστησαν ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνός, οι Διευθυντές κ. Κωνσταντίνος 
Ρήγας και κ. Χρήστος Καζαντζής και οι Επόπτες Πρωτοβάθμιας και 
Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, εκπρόσωποι της εκπαιδευτικής κοινότητας, 
εκπαιδευτικοί, γονείς και πλήθος μαθητών.

Καθοριστική για την επιτυχή υλοποίηση του προγράμματος υπήρξε η συμβολή των 
εκπαιδευτικών όλων των βαθμίδων, οι οποίοι, με παιδαγωγικό ζήλο, επιστημονική 
κατάρτιση και δημιουργική διάθεση, στήριξαν τους μαθητές και τις μαθήτριες σε 
κάθε στάδιο αυτής της πορείας. Με την καθοδήγησή τους, τα παιδιά προσέγγισαν 
την ιστορία όχι ως απλή παράθεση γεγονότων, αλλά ως ζωντανή μνήμη, εμπειρία 
και αφορμή δημιουργικής συνάντησης.
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Το πρόγραμμα «Το Πλοίο της Ελευθερίας», πρωτόγνωρο για την περιοχή της 
Αιτωλοακαρνανίας ως προς την έκταση, τη συμμετοχή και τον παιδαγωγικό του 
χαρακτήρα, ανέδειξε με ουσιαστικό τρόπο τα αποτελέσματα που μπορούν να 
προκύψουν όταν η εκπαιδευτική κοινότητα, η Εκκλησία και οι τοπικοί φορείς 
συνεργάζονται με κοινό όραμα και εμπιστοσύνη στα παιδιά.



Τέλος, αποτελεί κοινή διαπίστωση ότι η συνεργασία της Εκκλησίας με την 
Πολιτεία και την εκπαιδευτική κοινότητα, όπως επισφραγίστηκε στην αρχή του 
εκπαιδευτικού έτους με την υπογραφή Μνημονίου Συνεργασίας μεταξύ της Ιεράς 
Μητροπόλεως Αιτωλίας και Ακαρνανίας και των αρμόδιων εκπαιδευτικών αρχών, 
μπορεί να προσφέρει στη νέα γενιά ουσιαστικές ευκαιρίες έκφρασης, δημιουργίας, 
συνεργασίας και ανάδειξης των χαρισμάτων της. Με τον τρόπο αυτό, η 
πρωτοβουλία αυτή αφήνει μια πολύτιμη παιδαγωγική παρακαταθήκη για το μέλλον.

  



  



   

  



Για περισσότερες φωτογραφίες πατήστε εδώ
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